ACTIVITAT 1: EL REGAL

A la Marta li regalen un hamster. Li fa una foto amb el mobil i
la penja a la xarxa. De seguida rep missatges dels seus amics i
amigues.

Pes de I'hamster de la Marta: 150 g

n Una amiga, la Carla, li comenta que ella té un hamster més petit que pesa les tres
cinquenes parts (3/5) del seu. Quant pesa I’lhamster de la Carla?

a.30g
b.90g
c. 145 g
d. 147 g

El En Joan li diu que controli el pes de I'hamster, perqué si augmenta el 20 % o més del
pes que té ara, I'haura de portar al veterinari. A partir de quin pes la Marta hauria de
portar el seu hamster al veterinari? (Recorda, pes actual de I"'hamster de la Marta: 150g)

a. 150 g
b. 170 g
c. 180 g
d. 270 g
El La Mbénica, que també té un hamster, li aconsella que el posi en un habitacle en forma

de prisma i amb les dimensions de 80 cm de llarg, 25 cm d’ample i 35 cm d'altura. Quant
mesura la superficie del terra de I'habitacle?

a. 140 cm? —E
2 Q
b. 210 cm lg
c. 2.000 cm? \{ﬁ‘
d. 7.000 cm? e —

n En Sergi planteja, a la xarxa, la pregunta segiient: quina d’aquestes expressions permet
calcular el volum de I'habitacle?

a. 80-25-35cm”

b. 80+25+35 cm®
¢c. B0?+ 257+ 35’ cm?
d. (80+25)-5 cm?

B La Sara comenta que veu la foto de ’hamster a la pantalla del mébil en un requadre de
4cm x 3cm i, com que és molt petita, la passara a la tauleta per veure-la en un requadre
en que la llargada i I'amplada sén el doble de les del mobil.

Quina area tindra el requadre de la foto a la tauleta? (Els dibuixos no estan fets a escala)

a. 12 cm? AL MOBIL A LA TAULETA
b. 24 cm? £ ‘
Q
c. 36 cm? " 7 )
d. 48 cm? H“m
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ACTIVITAT 2: ANIMALS DE COMPANYIA

Els alumnes d'una classe de 4t d’'ESO fan un estudi dels animals de companyia que
tenen. Les dades recollides, les presenten a la taula i al grafic segtient.

Taula d'animals de companyia Grafic. Tipus d'animals de companyia
- »
Nombre d’animals Nombre S -
de companyia per alumne d'alumnes E -
B =~
0 animals de companyia G § Sl
] 6=
1 animal de companyia 14 g el
£ 1
2 animals de companyia 4 % % -
; ] |_-|
3 0 més animals de companyia 1 1 -
E o T | —— L 1

Gos Gat Hamster Canari Tortuga

Animals de companyia

ﬂ D’aquests grafics, quin és el que correspon a la taula d’animals de companyia?

1 ) Ll

Jomés — —— Cap

3omes 3omés

a. Grafic A b. Grafic B c. Grafic C d. Grafic D

Quin és el nombre total d'animals de companyia que tenen els alumnes de la classe?
(Observa la taula i el grafic)

a. 11
b. 19
e.25
d. 27

ﬂ Observa que a la taula d’animals de companyia hi ha un alumne que té 3 o més animals
de companyia. A partir de les dades de la taula i del grafic, calcula el nombre exacte
d’animals de companyia que té aquest alumne.

Justifica la teva resposta.

Resposta: animals de companyia [hj
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ACTIVITAT 3: EL CINEMA

Els dos grafics segiients mostren I'evolucio de la recaptacio i el nombre d’espectadors
que han anat al cinema en aquests darrers anys.

Recaptacié Nombre d’espectadors

o 290 240 % 80 "

200 - g
{ i = 5w
$ 150 § -
& 100 E
E 50 £ 2

o
29 T T T ]
2013 2014 2015 2016 3013 3014 3015 3016
Anys Anys

ﬂ De 'any 2014 a I'any 2016, I'increment de la recaptacié va ser de...
a. 2 milions d'euros.
b. 13 milions d'euros.
c. 15 milions d’euros.

d. 30 milions d’euros.

De I'any 2014 a I'any seglient, 2015, hi ha hagut un descens en el nombre d'espectadors.
10} 9 g
Quins d’aquests valors expressa aquest descens en forma de percentatge?

a.5 %
b. 10 %
c. 13%
d. 40 %

] Quant costava, de mitjana, una entrada al cinema I'any 2014?
a. 4 euros
b. 4,20 euros
c. 5,25 euros

d. 6 euros

EE Observa que I'any 2016 hi va haver un descens del nombre d'espectadors respecte a
I'any 2013, encara que la recaptacio va ser la mateixa (240 milions d’euros). Justifica
aquest fet comparant els preus mitjans de les entrades de cada any.

Resposta:

4 avaluacid educacid secundaria obligatoria

uoLIVEWORKSHEETS



Competéncia

matematica

ACTIVITAT 4: LENTITAT ASSOCIATIVA

Una entitat sorteja dues entrades per anar al cinema. S’han posat a la venda 150

numeros a un euro cadascun. El sorteig es fara introduint 150 paperetes numerades
en una capsa i extraient-ne dues, consecutivament i sense retorn.

EE Lentitat ha pagat per cada una de les dues entrades 7 euros i ha venut tots els 150 numeros.
Després del sorteig, quin benefici ha obtingut I'entitat?

. 75 euros

a
b. 136 euros
c. 143 euros
d

. 150 euros

m Si es compra un nimero, quina és la probabilitat que aquest niumero surti a la primera
extraccio del sorteig?

a. 1/150
b. 2/150
c. 1/2
d. 1/7

En els primers cinc mesos de I'any passat, I'entitat ha fet el nombre d’activitats seglient:

Nombre d'activitats 37 ‘ 40 ‘ 30 | 50 | 48

B Quina és la mitjana mensual del nombre d’activitats durant aquests cinc mesos?
a. 30
b. 37
c. 41
d. 50

I Les despeses en euros de les activitats en els darrers mesos han estat 600, 550, 650,
200 i 500. Quina és la mediana d'aquests valors?

a. 500 euros
b. 550 euros
c. 600 euros

d. 650 euros
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ACTIVITAT 5: ESTELS REGULARS

En alguns dels estels que es fan volar es poden descobrir poligons regulars, com ara
triangles equilaters, quadrats, pentagons regulars... amb els seus eixos de simetria.

EEl En un estel amb forma de triangle equilater es dibuixen dos eixos consecutius de simetria.
Quant mesura I'angle marcat al dibuix?

a. 15°
b. 30° %
c. 45°
d. 60° g S

Un estel té forma de poligon regular de n costats.

Quina d'aquestes expressions determina la mesura de I'angle més petit que formen dos
eixos de simetria consecutius?

(Com a exemple: sin = 4 costals, I'angle és de 45°i si n = 6 costats, I'angle és de 30°)

360°
n N I #

360° e
b. H
H+6

~
prequn FySERyERCLL /___ - —
360° /,/)P\

2 2

360°
d. =
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ACTIVITAT 5: ESTELS REGULARS

m Si s'uneixen dos estels de forma hexagonal, quina d'aquestes figures presenta una
simetria respecte a la recta?

Figura A Figura B Figura C

a. Figura A
b. Figura B
c. Figura C
d. Figura D

E En una circumferéncia de radi 1 m, hi ha inscrit un estel que té forma de pentagon regular.
L’area del pentagon regular, segons en Marc, és de 4m2.

La Jalia afirma que en Marc s'ha equivocat perqué I'area
del pentagon inscrit és...

a. menor de 3,14 m?.
b. igual al nombre de costats: 5 m®.
¢. igual al quadrat de costats: 25 m?, -
(Pot ajudar-te:
d. més gran de 5 m?. area del cercle A = nr¥)

Bl Aquesta figura esta formada per triangles i quadrats. Quin és el seu desenvolupament?

Desenvolupament A Desenvolupament B Desenvolupament C Desenvolupament D

a. Desenvolupament A
b. Desenvolupament B
¢. Desenvolupament C

d. Desenvolupament D
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ACTIVITAT 6: LA FERRETERIA

En una ferreteria venen, entre altres productes, tacs, broques i cargols.

| P ()

tacs brogques cargols

Si es compren els tacs solts, d'un a un, el preu d'un tac és de 0,54 euros.
Si es compra un paquet sencer de 12 tacs, el preu d'un paquet és de 4,80 euros.

E La Laura vol comprar 8 tacs. Si cada tac el pogués comprar al mateix preu que surt el
tac del paquet sencer, quant pagaria la Laura?

a. 1,12 eurcs
b. 2,16 euros
c. 3,20 euros
d. 4,32 euros

E La Sonia compra el paquet sencer de 12 tacs, i en Joan compra els 12 tacs d’'un a un.

Tots dos han comprat 12 tacs, pero en Joan ha pagat més. En total, quant paga de meés
en Joan?

a. 0,14 euros
b. 0,60 euros
c. 1,40 euros
d. 1,68 euros

B La taula segiient mostra quant costen els tacs si es compren d’un a un:

Preu en euros | 0,54 1,08 ‘ 1.62 ‘ 2,16 ‘ 2,70 | 3,24 ‘ ‘ ---- H - ‘
A partir de quin nombre de tacs comenca a ser més car comprar els tacs d’'un a un que
comprar el paquet sencer de 12 tacs? (Recorda, preu del paquet sencer de 12 tacs: 4,80 euros)
a. 7 tacs
b. 8 tacs
c. 9tacs
d. 10 tacs

EE Un tornavis costa 2 euros i un tac costa 0,54 euros. Si es compra un tornavis i un nombre
x de tacs, quina és I'expressio algebraica que determina el cost total?

(v = el cost total en euros, x = el nombre de tacs comprats)
a.y=2+0,54x
b. y=0,54 + 2x

c.y=054(x-2) =;=
d.y=2+054+x

—
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ACTIVITAT 6: LA FERRETERIA

m Un client compra una caixa de cargols i una caixa de claus de ganxo per 7 euros, mentre
que un altre client va pagar 10 euros per dues caixes de cargols i una caixa de claus
de ganxo. Quin preu té cada caixa?

a0 T B

La de cargols — La de claus de ganxo

2 euros
3 euros
4 euros

5 euros

5 euros

R (1

4 euros

3 euros

2 euros

Competéncia

matematica

Aquest grafic mostra el preu total (y) d’una broca més una quantitat (x) de paquets de
tacs especials.

Evolucié del preu total
14 — &
13 — -
12 H -
11— -
0 = &
R -
B -
= -
B »
5 -
o -t -

y: preu total en euros
una broca + x paquets de tacs
\
\

3= -

1 —
0 T T 1
0 1 2 3

x: nombre de paguets de tacs especials

Segons aquest grafic, quin és el preu d’una broca i el d'un paquet de tacs especials?

Fes els calculs i el raonament aqui:

Resposta: Preu d'una broca: auros

Preu d'un paquet de tacs especials:

euros

aa
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ACTIVITAT 7: VOLEIBOL PLATJA

A la platja, hi ha instal-lada una xarxa de voleibol.

@ Per subjectar la xarxa es posen uns pals i uns tensors.

Si l'alcada d'un pal és de 2,50 m i la base d'un tensor esta situada a 2 m de la base del
pal, quina llargada té el tensor? (£l dibuix no esta fet a escala)

a.2,12m
b. 3,20 m
c. 450 m

d. 5,00 m

m En un determinat moment d’un dia assolellat, el pal de 2,50 m fa una ombra de 0,50 m.
Quina ombra fa un jugador d’1,75 m, en aquest moment? o
(Els dibuixos no estan fets a escala) \

a. 17 cm
b. 20 cm

2,50m

1,75m

c..35cm \

d. 50 cm

... —
0,50m
E Una empresa fabrica 1.000 pilotes de voleibol i les ven a 18,90 euros cada una.

Si I'empresa ven totes les pilotes, quin d'aquests nombres representa els ingressos
totals per la venda de les pilotes?

a. 1,89 x 10" euros
b. 1,89 x 10% euros

c. 1,89 x 10 euros

a

. 1,89 x 10* euros
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